
 
 

Regierungsratsbeschluss vom 25. August 2008 

 

 Nr. 2008/1464   

Interpellation Fraktion FdP: Sanierung von strukturell schwachen Gemeinden (28.08.07); 

Arbeitsgruppe strukturell schwache Gemeinden, Wahl Mitglieder 

  

1. Erwägungen 

Anlässlich der Stellungnahme zur Interpellation Fraktion FdP "Sanierung von strukturell schwachen 

Gemeinden" hat der Regierungsrat die Einsetzung einer Arbeitsgruppe in Aussicht gestellt (RRB Nr. 

2007/1935 vom 20. November 2007). 

Die Arbeitsgruppe soll prüfen, ob und wie strukturell schwache Gemeinden in Randregionen 

besonders unterstützt werden können. Ein entsprechendes Konzept ist zu Handen des Regie-

rungsrates vorzulegen. 

Die Arbeitsgruppe unter der Leitung des Vertreters des Amtes für Gemeinden setzt sich wie folgt 

zusammen: 

– Thomas Steiner, Leiter Gemeindefinanzen, Amt für Gemeinden, Leiter Arbeitsgruppe  

– Christina Meier, Kantonsrätin, Erstunterzeichnerin Interpellation, Walterswil 

– Kurt Bloch, Gemeindepräsident, Einwohnergemeinde Mümliswil-Ramiswil  

– Erich Lutz, Gemeindepräsident, Einwohnergemeinde Kleinlützel  

– Peter Kohler, Finanzverwalter, Stadt Olten 

Die Arbeitsgruppe wird die Arbeiten im Verlauf dieses Monates aufnehmen. Bei Bedarf kann sie ex-

terne Fachpersonen beiziehen. 

2. Beschluss 

2.1 Die Personen gemäss Ziffer 1.3. werden als Mitglieder der Arbeitsgruppe gewählt. 

2.2 Die Entschädigung der Kommissionsmitglieder, soweit sie ihr nicht von Amtes wegen 

angehören, richtet sich nach § 3 Absatz 2 der Verordnung über die Sitzungsgelder und die 

Sitzungspauschalen (BGS 126.511.31; RRB vom 23. September 2002). Die Auszahlung 

erfolgt über das Konto: 300100/Kostenstelle: 3611 (Entschädigungen Kommissionen, 

Sitzungsgelder; Amt für Gemeinden). 
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Andreas Eng 

Staatsschreiber 
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Verteiler 

Volkswirtschaftsdepartement (3) 

Amt für Gemeinden 

Mitglieder Arbeitsgruppe (4, Versand durch AGEM) 

Verband Solothurner Einwohnergemeinden (VSEG), Postfach, 4528 Zuchwil 
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